

领消费券、听音乐会、看露天电影……

石碣田野露营节  
今日开启

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：11月10日至11日，乐购东莞·乐购石碣田野露营节将在石碣起航广场举行。据了解，本次露营市集将潮流元素与本地文化相融合，邀请石碣本土餐饮商家、各行企业、社区代表入场摆摊。

叹咖啡、饮杯柠檬、品尝街头小吃，逛逛潮流文创……起航广场作为石碣“万里碧道”工程的重要节点，总面积4.2万平方米，有碧道、草坪、花架……环境优美，市民可在园区内滨河漫步游憩，享受露营节的惬意风光。

10日晚上七点，“潮流东莞·火柴盒”东莞(石碣)城市艺术time——“禾”你有约稻田音乐会精彩唱响。11日晚上七点，还有露天电影放映。露营节期间，市民可以体验飞盘九宫格、射箭等互动游戏，同时市民可以线上扫码或现场扫码，领取高面额消费券，最高可领500元现金消费券。

百款农特产品  
参与展销

武江农产品走进粤港澳大湾区凤岗展销会举行

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员温阳报道：消费帮扶增活力，助农增收促振兴。11月7日-11日，“凤武农情 共创共富”2023年武江(韶关)农产品走进粤港澳大湾区凤岗(东莞)展销会在凤岗镇体育广场举行。展销会旨在宣传推介武江农特产品，搭建产销对接平台，共谱“百千万工程”高质量发展新篇章。

11月7日，本次展销会启动仪式举行。韶关市武江区委副书记王友华，武江区区政府党组成员、凤岗镇党委委员、凤武帮扶协作工作队队长叶林等出席启动仪式。仪式上，王友华介绍了武江区经济社会发展情况。他表示，当前武江区积极响应“百千万工程”工作部署，补足农村发展短板，挖掘农业发展潜力，助力乡村振兴，带动农民走向富裕之路。希望通过此次展销会，让更多凤岗的群众品尝和认识武江农特产品，进一步深化两地政企合作，推动武江农特产品拓宽市场，以消费促振兴。

随后，武江区江湾镇、归阳镇、重阳镇相关负责人，以及丝茅姜合作社负责人还现场介绍当地石斛、丝茅姜等特色农产品，凤武两地就产销对接进行现场签约并授牌。

记者了解到，此次展销会将持续到11月11日，共有当地百款农特产品参与展销。活动的举办不仅是凤岗、武江两地落实“百千万工程”决策部署的行动体现，也是以消费帮扶促进武江镇村集体经济壮大、带动村民就业增收致富等工作部署的具体实践。接下来，凤岗镇还将持续参与消费帮扶，进一步促进武江农产品产销对接，全面助力武江区名特优新农产品在凤岗、东莞、大湾区走得更远，叫得更响、销得更广，共同谱写合作共赢新篇章。

东莞一中学生  
打破学青会赛会纪录

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东教宣报道：11月7日，第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)游泳项目校园组比赛在广西体育中心游泳跳水馆展开角逐。首个比赛日，“游泳之乡”东莞传来捷报——中学组男子200米蛙泳比赛，就读于东莞市第一中学的罗扬宇，以2分14秒68的成绩打破赛会纪录，获得金牌。

中学组男子200米蛙泳比赛，共有来自全国各地的27名选手参加。当日早上进行的预赛，罗扬宇以2分16秒50的成绩位列第一，挺进决赛。下午进行的决赛，罗扬宇的状态更为出色。位于第四泳道的他，一开始就处于领先位置。最终，罗扬宇以2分14秒68的成绩，第一名冲线，夺得金牌的同时刷新了赛会纪录。

罗扬宇出生于2006年，近年来，在东莞市游泳中心的悉心指导下，成绩快速提升。广东省第十三届中学生运动会，罗扬宇两破赛会纪录、两度登上最高领奖台。广东省第十六届运动会，罗扬宇也获得男子100米蛙泳铜牌。

东莞市游泳中心主任李泽表示，罗扬宇是莞籍运动员，从小在东莞长大，先后在莞城实验小学、可园中学就读，目前是东莞市第一中学高三年级学生。这次他在全国学青会夺金意义非凡，一方面展现东莞作为“游泳之乡”的风采，另一方面充分体现东莞体教融合的成果。

据悉，本届学青会游泳比赛分为公开组和校园组进行比拼。校园组，罗扬宇收获中学组男子200米蛙泳金牌。在竞技水平更高的公开组，东莞市游泳中心健儿尚峰夺得1银1铜。

跨“粤”千里

## 贵州铜仁迎来东莞“最美”医护

10月29日至11月3日，东莞市“最美天使志愿者服务队”赴贵州铜仁开展医疗帮扶活动，通过义诊、查房、带教、授课、收徒……将东莞“最美医护”精神的种子播撒在铜仁广袤的土地上。这支队伍主要成员是2023年东莞市“最美医生”“最美护士”，涵盖妇产科、儿科、内科、针灸推拿科、呼吸科等领域。

东莞、铜仁山海相望，横跨1000多公里，因结缘。据悉，这是东莞市“最美天使志愿者服务队”第三次奔赴铜仁，他们一路送医送药送健康，累计义诊1500多人次。铜仁老百姓说，东莞医生们“送来了最实实在在的礼物”。

## 听说东莞专家来了，居民从百公里外赶来

贵州铜仁地处云贵高原，面积差不多有8个东莞大，区域之间相隔遥远。10月29日清晨，东莞专家们天不亮就出发，一日西行直到村落夕阳，就为抵达铜仁，为当地老百姓送去优质的医疗服务。

正如带队者、东莞市卫生健康局三级调研员陈少基所言“话不多说，把时间留给专家和患者们”。10月30日早上，首站在万山镇同心社区开展健康义诊，没有什么特别仪式，简短介绍后，东莞“最美医护”纷纷落座，等待他们的是期盼已久的叔叔阿姨们。

听说东莞专家来了，有人从百公里外赶来。“10月初我跑东莞一趟，专门找赵主任看过生育问题，今天听说她来义诊，我特意赶过来。”张女士口中的医生是东莞市妇幼保健院妇孺国民医堂(中医科)主任赵利，被誉为“送子女神”，每次义诊，她面前总是排起长队。

“医生，我这腰痛得很”“我这膝盖打不了弯”“脚痛走不动路，下地干不了活”……山地气候潮湿阴冷，再加上村民长期务农负重，大多数村民有脊柱、膝关节、肩周等部位的损伤。

“我们最缺的是人才，尤其是高级人才。”思南县人民医院党委书记田兴武说。因此，对于东莞“最美医护”的到来，他不住地表示感谢。目前，有4名东莞医生正在该院接力进行医疗援助，田兴武说，这是在“努力打造一支带不走的医疗队”。

10月31日，在思南县人民医院，东莞专家们分别前往各科室开展查房指导，与医院医生和患者进行沟通交流。东莞市人民医院心脏大血管外科主任曹卫东参与多名复杂心脏病患者的会诊，并对治疗及后续随访提出专业建议；东莞市滨海湾中心医

## “迷弟迷妹”纷纷请教，希望能把技术留下

一路跋涉，一路义诊，专家一行人还来到铜仁市万山区人民医院、思南县人民医院、德江县民族中医院等医院开展交流、查房带教。对很多专家来说，这不是第一次“出发”。

此行队伍里，陈少基曾带队远赴非洲，完成19个月的医疗援助；刘国军医生参与了东莞第一批柔性援疆工作，“广东好人”刘小伟医生十多年坚持到铜仁、邵阳、韶关等地开展医疗、教育帮扶工作，这次义诊还遇到相熟的患者。

10月31日，在思南县人民医院，东莞专家们分别前往各科室开展查房指导，与医院医生和患者进行沟通交流。东莞市人民医院心脏大血管外科主任曹卫东参与多名复杂心脏病患者的会诊，并对治疗及后续随访提出专业建议；东莞市滨海湾中心医

或变形。东莞市中医院医务科科长黄国彪、东莞东华医院骨科医学部主任王洪伟耐心为村民诊治，东莞市中医院护士长袁冬儿、道滘社卫中医馆副馆长邓宝如通过纯熟的中医技法，帮助村民缓解病痛。

东莞市第八人民医院小儿内科主任刘国军是“义诊最慢专家之一”，找他义诊的患者多是小孩，家长带着一沓医学检查，甚至有很多年的病历。“来了，就得好好看。”刘国军的这句话，也是所有专家的实际行动。

东莞市护理学会理事长师清莲作为东莞市“最美医护”宣讲队队长，她告诉记者，能到铜仁为群众义诊，为更多有需要的群众解决病痛，这对东莞“最美天使志愿者服务队”而言是无上光荣。她带领团队热情接待每一位前来咨询就诊的群众，快速测血糖、血压，并对其健康状况进行评估，给群众做好相关疾病预防宣教。

据悉，这支“最美天使志愿者服务队”一路翻山越岭，先后来到思南县人民医院、德江县楠木园社区、沿河县政府广场等地义诊。5天下来，共为1500余名群众送医送药，解决病痛。

实际上，此行帮扶活动只是东莞参与东西部协作的一个缩影。2021年，根据中央新一轮东西部协作部署，广东贵州再续情缘，其中，东莞市结对铜仁市。从此，一批批医务人员克服重重困难，投身到这场健康帮扶“接力赛”之中。

2022年，东莞市人民医院乳腺科主任医师黄河清被派驻铜仁市万山区人民医院挂职副院长，她发挥自身所长，将东莞先进医疗技术引入万山，助力医院打造一个具有中西医结合特色的乳腺诊疗中心，造福广大山区乳腺病患者。同时，黄河清带领医院同事每周都要开展义诊、送健康等活动，足迹遍布万山区各个乡镇。“帮扶不仅仅是坐坐门诊，更多的是希望通过言传身教，带动医护人员提升专业技术水平，增强授医技术‘造血’能力。”黄河清说。

同样是2022年5月，东莞市松山湖中心医院副主任医师杨媚远赴沿河挂任县人民医院常务副院长，开启为期两年的医疗帮扶。在杨媚的努力下，医院创建了儿童重症监护室，推进急诊急救“五个中心”建设，填补了医院多项技术空白，不断完善医疗管理制度，持续提高医务人员理论水平及操作技能。

## 健康帮扶“接力赛”，东莞演绎向“黔”山海情

2022年，东莞市人民医院乳腺科主任医师黄河清被派驻铜仁市万山区人民医院挂职副院长，她发挥自身所长，将东莞先进医疗技术引入万山，助力医院打造一个具有中西医结合特色的乳腺诊疗中心，造福广大山区乳腺病患者。同时，黄河清带领医院同事每周都要开展义诊、送健康等活动，足迹遍布万山区各个乡镇。“帮扶不仅仅是坐坐门诊，更多的是希望通过言传身教，带动医护人员提升专业技术水平，增强授医技术‘造血’能力。”黄河清说。

同样是2022年5月，东莞市松山湖中心医院副主任医师杨媚远赴沿河挂任县人民医院常务副院长，开启为期两年的医疗帮扶。在杨媚的努力下，医院创建了儿童重症监护室，推进急诊急救“五个中心”建设，填补了医院多项技术空白，不断完善医疗管理制度，持续提高医务人员理论水平及操作技能。

2022年，东莞市人民医院乳腺科主任医师黄河清被派驻铜仁市万山区人民医院挂职副院长，她发挥自身所长，将东莞先进医疗技术引入万山，助力医院打造一个具有中西医结合特色的乳腺诊疗中心，造福广大山区乳腺病患者。同时，黄河清带领医院同事每周都要开展义诊、送健康等活动，足迹遍布万山区各个乡镇。“帮扶不仅仅是坐坐门诊，更多的是希望通过言传身教，带动医护人员提升专业技术水平，增强授医技术‘造血’能力。”黄河清说。

同样是2022年5月，东莞市松山湖中心医院副主任医师杨媚远赴沿河挂任县人民医院常务副院长，开启为期两年的医疗帮扶。在杨媚的努力下，医院创建了儿童重症监护室，推进急诊急救“五个中心”建设，填补了医院多项技术空白，不断完善医疗管理制度，持续提高医务人员理论水平及操作技能。

同样是2022年5月，东莞市松山湖中心医院副主任医师杨媚远赴沿河挂任县人民医院常务副院长，开启为期两年的医疗帮扶。在杨媚的努力下，医院创建了儿童重症监护室，推进急诊急救“五个中心”建设，填补了医院多项技术空白，不断完善医疗管理制度，持续提高医务人员理论水平及